

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél. évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKGREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cellőmölk. Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

Római tanácskozások.

Egész világ feszült ér ek-lődéssel tekint Róma felé, ahol a magyar kormány feje, Gömbös miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter, valamint Schnigg osztrák szövetségi kancellár és az osztrák külügyminiszter folytatják löbb mint egy helé fontos és beható tanácsko-zásokat.

Tény az, hogy a világpoli-tikának két nagy problémája van, az egyik az, a locarnoi szerződés felbomlása folytán elő-állott új helyzet, ill-tve Német-oroszország magatartása. A másik Olaszország felépése az abesszin viszály részbeni sikeres likvidá-lása után a nemzetközi politiká-ban. Tény az, hogy Németország igazát már az egész angol köz-vélemény magáévá tette és kény-szeríti a hivatalos angol kormány-körököt arra, hogy ezen állás-pontot feltélenül magukévá te-gyék. Mussolini bizonyára az 1934-ben megkötött római egyez-ményt kívánja széle-sbb alapokra fektetni, a kulturalis és gazda-sági egyezmények kiszélesítésé-vel, politikai megállapodásokkal kívánja honorálni Mussolini Ma-gyarország és Ausztria nyílt és egyenes eljárását a szankciók felvetésekor követelt magatartá-sukért.

Már meglátszott, hogy mily'impozáns módon, szinte fejedel-meknek kijáró tisztelettel fogadja az olasz nemzet Mussolinival az élén a magyar és osztrák kör-mányférfiak érkezését. Ebből lehet következtetni arra, hogy Musso-lini nagy jelentőséget tulajdoni-tott a megbeszéléseknek, hiszen még Gömbös miniszterelnök és kísérte Romában időzik, az idő alatt még folytak beható és fontos tanácskozások, bár a hi-vatalos tudósítások a tanácsko-zások befejezését jelzik, mégis azt véljük, hogy azok titokban folytának, mert Mussolini bizo-nyára rövid időn belül vélemé-nyünk szerint fel fogja vetni a Dunamedence politikai problé-máinak végeleges rendezését.

Minden bizonyára a külpoli-tikai helyzet alakulása fogja meg-szabni majd a magyar kér-deés további kialakulását, a leg-égetőbb kérdés az, hogy a három barátságos viszonyban élő állam a barátsági szerződés folytán szüntesse meg minél előbb a vámszerződést, mert ezáltal kereskedelmi és gazdasági hely-

zetünk is lényeges javulást fog mutatni. Piacot fog találni élő állat, baromfi, tojás, gabona stb. feleslegünk, az arak emelkedésé-vel pedig a mezőgazdaság fog szintén jelentősebb fellendülést mutatni, már pedig mintán agrár állam vagyunk, a mezőgaz-daság fellendülése az ipar, ke-reskedelem helyzetén is segíteni fog. Tehát a mindennapi élet problémái eladórúden fontosak nemzetünk létfenntartása szem-pontjából, mert ha már megerő-södünk kissé, akkor léphetünk további követelésekkel a nemze-tek szövetsége elé.

Bizonyára Gömbös Gyula miniszterelnök tudomására hozta az olasz kormány fejének, hogy a német kérdés, továbbá az olasz-abesszin háború győzelme befejezése után a kedvező pillanatkban be fog következni a magyar nemzet egyenjogúsítási problémájának felvetése és a nemzet felfegyverkezése jogos voltának bejelentése.

A római tanácskozások gya-korlati eredménye minden bizo-nyára rövid időn belül fog mu-tatkozni, máris észre vehető, hogy angol barátaink, köztük lord Rothermere ismét sikrá szállnak a mi érdekeinkért, na-gyon jól tudva, hogy a magyar kérdés igazságos megoldása nél-kül a világbéke meg nem való-sítható.

A római tanácskozásokra minden bizonytal felügyel a kisa-ntant is, amelynek megbízottja Hodza cseh miniszterelnök, na-gyon elhallgatta bécai tárgyalá-sainak sikertelenségét, nem nyi-latkozik újabb, csak mint megfigyelő kíséri éber figyelem-mel, bizonyára aggodalommal a bomladozóban levő kisantant külpolitikai tevékenységének ösz-szezsugorodását.

Ha azonban megőgyeljük az elmúlt napok külpolitikai te-vékanségeit, egy rövidke tudó-sítás öltik szemünkbe, hogy a szerbek a csehek helyett a né-metekkel építetik fel legújabb löszergyárukat. Ebből arra lehet következtetni, hogy a kisantant-nak már csak a neve van meg, mindegyik állam saját útjain kíván haladni, ezzel lemondván képzelt nagyhatalmi álláspon-tjáról.

Mussolini széles látókörével tisztán látja a helyzetet, minden bizonytal az elkövetkezendő

időkben, a kedvező időpontban fel fogja vetni a magyar kérdést, a magyar kérdéssel egyidejűleg a Dunamedence politikai elren-dezését is, amely bizonyára a magyar nemzet jogos érdekszá-gos érdekeinek mindenben meg fog felelni. Mert a franciák sokat foglalkoznak a Dunamedence kérdésének elrendezésével, de a nyitvatartásra jutott javaslatok-ból hiányzik a legfontosabb, a magyar békerevizio problémá-jának előtérbe való helyezése. A francia kormánynak most sok irányban kell kifejtetni politikai tevékenységét, sőt a belpolitiká-ban is nagyon el van foglalva, mert képviselőválasztások előtt áll, nagyon fontos volna, ha a francia kormány egyik tagja hi-vatalos minőségben Budapestre is ellátogatna, ahol pontos és lekiemertetes felvilágosítást nyer-hetne a közép-európai kül és

belpolitikai helyzetéről.

A magyar nemzet állás-pontja nem lehet más, mint egyértelműen és egy emberként felsorakozni Gömbös Gyula mellé, mert római látogatása megmu-tatta azt, hogy a magyar nemzet jelentőségét nemcsak elismeri egyik nagyhatalom, hanem érté-keli is azt s a kellő pillanatban elő is fog lépni a magyar ügy rendezésével, mi pedig tudomá-sára hozzuk a világ közvélemé-nyének, hogy létkérdésünk a békerevizio s ebből nem enged-ünk, csak régi ezeréves jogain-kat akarjuk gyakorolni.

Örülünk Mussolini és az olasz nemzet imponans szerete-lének s meg vagyunk győződve arról, hogy a nehéz időkben ugy lesz mi mellettünk, mint ahogy mi voltunk mellette a szankciók alkalmazásánál.

Tájékoztató

a gazdaltartozásokra irányadó teherhatárok helyesbítése iránti eljárásról.

A védett birtokoknak a 10.000. 1935. M. E. számú ren-deletben szabályozott teherren-dezése szempontjából különös jelentősége van a birtok katasz-teri tiszta jövedelmének. A tar-tozásoknak a negyvenszeres sorozaton feüli részét fogják ugyanígy állami könyvvadosság-vállalással rendezni, a 10 hold-nál kisebb védett birtokoknál pedig a negyvenszeres sorozaton belül eső terheket fogják 50 év alatt törlesztendő tartozássá át-alakítani (konvertálni). De ha-sonló fontos jelentősége van a negyvenszeres sorozatban meg-határozott teherhatárnak a vé-deltséggel járó fizetések szem-pontjából is, mert a védettségi korlátozások alá eső tartozások-nak a negyvenszeres sorozaton feüli része után a védett gaz-daadás általában nem köles fizetést teljesíteni.

Ezekben a kérdésekben a legfontosabb tudnivalók a kö-vetkezők:

1. Mi a teherhatár helyesbítésé-re irányuló eljárás?

Vannak esetek, amelyekben a kat. t. jövedelem időközben változások folytán már nem fejezi ki híven az ingatlan rendes gazdalkodással elér-hető jövedelmezőségét s így nem lenne helyes, ha mindig me-reven kellene ragaszkodni a kataszteri tiszta jövedelemhez. Esért a gazdaltartozá-sok rendezése tárgyában kibocsátott 10.000. 1935. M. E. rendelet 8-11.

§-ban foglalt rendelkezések, valamint az 1800. 1936. I. M. szám alatt köz-vetelt részletes szabályozás lehetővé teszik az említett teherhatárnak helyesbítését. A helyesbítésre irányuló eljárásban tulajdonképen arról dön-tünk, mennyivel több vagy kevesebb terhet bír el a védett birtok — azonban azal, amelyen akkor kell-e viselnie, ha a teherrendezés kedvez-ményeket és a védettségi fizetéseket a birtok tényleges kat. t. jövedelmé-nek alapul vételével számítanék ki. Ehhez képest az eljárásban, ha az sikeres vezet, azt fogják tehát kimo-dani, hogy a teherviselés és a védett-ségi fizetések szempontjából nem a tényleges kat. t. jövedelmet kell alap-pontra venni, hanem ennél pl. 30 szá-zalakkal többet vagy kevesebbet azért, mert igazság szerint ez az utóbbi kulcs felel meg a birtok tényle-ges értékének és teherbírókép-ségének.

Fontos tudni, hogy az ilyen döntéssel azonban nem változik meg a birtok tulajdonképeni kat. t. jöve-delme, hanem az csupán viszonylag, kizárólag a gazdaltartozásokra vonat-kozó rendelkezésekben való alkalmá-zás szempontjából módosul és a hely-sbítés eredményét adóziási célokra nem is szabad felhasználni.

2. Mely esetben eredménytelen az eljárás?

Az eljárást eredménytelenül fejezik be akkor, ha a helyesbítés nem eredményez legalább 20. szá-zalékos felemelést, illetőleg legalább 15. százalékos leszállítást. Ha tehát a tényleges helyzet olyan, hogy az e-dekelt fizetnek nincs kifizetése arra, hogy az eljárásban legalább ilyen mérvű eljárás állapítsanak meg, akkor köll-ségképpen es- okából saját érdekeben ne terjesszen elő kérelmet.

Sport.

Sz. Máv. Haladás I.—CVSE 2:1 (1:1).
Barátságos. Vezető: Horváth.

90 percig tartó nagy iramban, egy 11-es kihagyásával jutott csak kétváltóra fektető a vasutas szombathelyi ellenfele. Gyönyörű játék volt, csak kár, hogy a csatározás nem működött úgy, mint a védelem. Könyven születhetett volna meglepetés: Góllövők Kiss, Szabó, illetve Osváth. Egervári: egy 11-est kapufának rogtott.

Kitűntek: Sas, Handler, Szabó és Kiss, illetve Varga és az egész védelem, a csatározásból csak Osváth nyújtott elfogadhatót.

Horváth jó biro volt.

Előmérkőzés.

CVSE II—Alsósági LSE 4:1 (8:1).
Barátságos. Vezető: Heimler.

Gyenge iramban győzött a technikásabb csapat a lelkes és helyenként egész jó futballt játszó sajak felett.

Levente bajnokság.

Celldömök—Kemenesszentmargai 10:0.
Alsóság—Ostffyasszonyfa 9:0.
Csönge—Tokoros 2:1.
Hábakcskéd—Pápóc 8:0.

Mai műsor:

Ostffyasszonyfa—Celldömök.
4 óra. Vezető: Bruzik.
Kisgasi—Alsóság.
4 óra. Vezető: Vajai I.
Pápóc—Tokoros.
4 óra. Vezető: Horváth P.
Csönge—Rökcskéd.
4 óra. Vezető: Nagy I.

Celldömök negyed 4 óra.

CVSE—Papai VSE.

Bajnoki. Vezető: Takács.

Az őszi vereséget akar revansot venni a vasutas. Reméljük sikerrel. Tipp: 3 gólkülönbséggel cselligyőzelem.

Husvételre a budapesti Vasutas SE csapatát fogja vendégulni a CVSE 2 napos éremmérkőzésre. A BVSE a Testvériségével sokkal jobb együttes. (H. Z.)

Megnyílt söröde

Tisztelettel értesítem Celldömök és vidéke n. é. közönségét, hogy Celldömökön a Kosuth utcában levő Zsoldos-féle

sörödét

átvettem és azt a tegnapi napon megnyitottam.

Előrendű borokat tartok üzletemben és most a tavasztól kezdve naponta állandóan frissen csapolt sörrel szolgálhatok kedves vendégeimnek.

Külön meleg és hideg ételek mindenkor kaphatók.

Kérem a n. é. közönség azíves pártfogását

kiváló tisztelettel

Reményi István
vendégfőrs.

Irógépszalag

Carbon-papír

Dinkreuve papírkereskedésben



Legújabb szabadalmu dugattyú nélküli gyümölcsfa-permetező készülék

Nincs benne bór, gumi, sem béműgattyú. Nem rúglik, nem kopik, szerszám nélküli szabad kézzel szetszedhető. Használható bármilyen edényből, vagy hűtőpályából utóbbi esetben egy rozsa permetezőgépet tartályaként alkalmaz. Kerjen díjtalan leírást.

Gyártja:

Takács Karoly

nyug. Máv. előjáró Budapest VI. ker. Kerekes u. 28.
Telefon: 906—79.

Meghívás.

Az 1898. XXIII. tc. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekébe tartozó Celldömöki Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1936. évi április hó 13-án d. e. 11 órakor a szövetkezet helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 37. §-a értelmében meghívottak.

Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmenjvény. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 5 tagjának választása. 6. A felügyelőbizottság 1 tagjának választása. 7. Netán indítványok. 1936. január 1-én a tagok száma 832, üzletrészeinek száma pedig 2415 volt, az év folyamán belépett 91 tag 153 üzletrésszel, kilépett 30 tag 66 üzletrésszel. 1936 január hó 1-től pedig a közgyűlést megelőző március hó végéig belépett 15 tag 17 üzletrésszel, kilépett 1 tag 9 üzletrésszel, marad 907 tag 2510 üzletrésszel. A felügyelőbizottság által megvizsgált 1935. évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Celldömök, 1936. márc. 30.

Várkesző községben

jóforgalmu

korcsmaüzlet-ház

a benne levő holttal és mészárszékekkel azonnal örök áron eladó.

Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál: Kiss Lajos korcsma-rosnál nyerhető Várkeszőben.

Hirdetéseket felveszünk.

Pk. 258/1936.

Hirdetmény.

A háboruban eltűntek holtaknyilvánítása ügyében a celldömöki kir. járásbírósgaz ügyvegy Heteyi Samu-éle szűlést Szabó Z. uszána dukai lakos részéről a 28000/1919. I. M. számú rendelet alapján előterjesztett kérelme folytán az állítólag eltűnt Szabó István volt dukai lakos holtaknyilvánítása tárgyában az eljárást megindította.

Az eltűnt: Szabó István, születési helye Duka, születési ideje 1891. április 22, születési neve: id. Szabó István és Pécz Lidia dukai lakosok, pollen, az eltűnt foglalkozása kisgazda, utolsó lakóhelye Duka, Duka községben ingatlan vagyona van haz 1/3 része, bevonulásának időpontja 1916. január 17., az a csapatost, melyhez az ismert adatok szerint eredetileg beosztott: 83 kőzde gy. e. katonai rendfokozata: gyalogos, utolsó tábort póstaszama ismeretlen, az a hadi esemény, amely közben nyoma veszett és az eltűnése vonatkozó egyéb adatok, 1916. okt. 16. n. 88. gy. e. I. z. j. 3. századánál Galiciában Zalosse körüli harcokban a lukovicei erdőben fogságba esett, megbetegedett, Harkov városba kórházba került, hol bajtársai szerint 1918. április 9-én elhalt. Legutóbb Harkov városban levő kórházból 1918. február 14-én iri, azota nem adott magáról eljelt.

A kir. járásbírósgaz felhív mindenkit, hogy abban az esetben, ha az eltűnt életben létező, tartózkodási helyéről, halálának, vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holtak nyilvánítása szempontjából fontos egyéb körülményekről, különösen arról lenne tudomása, hogy az eltűnt a fenti időn túl még életben v. it, — ezt a hirdetménynek a bíróságai történt kifüggesztésétől számított hatvan nap alatt a kir. járásbírósgaznál (Celldömök, Kosuth Lajos utca) jelentse be, mert ha a most megelőlt időpontig jelentés nem érkezik, a kir. járásbírósgaz az egyebeket kihirdetett tények alapján fog a holtaknyilvánítás kérdésben határozni.

Celldömök, 1936. január 4.

Dr. Dombay sk. kir. jbir.

A kiadmány hitelesül: Dióssy Jenő sk. iródatűsítst.

Eladó ingatlanok

Petőfi utcában 3 szobás, parkos, kertvel családiház, Kiozai utcában 2x1 szobás. Baross utcában 2 szobás, Koptik apatur-utcában két szobás, 2x1 szobás, 2 szobás tisztház, Rakóci utcában 4x1 szobás cőrház, 2 szobás ny ház, Horváth Elek utcában 2 szobás, 2x1 szobás iparosház, Pianterou két üzletes kétárfasos ház, tisztházak. Gazdnházak 2000—4000 □ öles telkekkel, Paffy utcában, Hunyady-utcában 2—3000 □ öles bekerített telkek, 3x200 □ öles ház-helyek. Kisebb nagyobb birtokok, Sághegyen szőlő jutányosan eladók. Birtokok, berletek.

Telek, földmunka díjazommal felkeresni.

Csoknyay József
ingatlan irodája
Celldömök, Arpad-u. 16.

Kölcsönkönyvtár 3000 Celldömökön

kötetes kölcsönkönyvtáramat a Weselényi utca 1. szám alatti lakáson megnyitottam. Havi 1 P kölcsön-díjért hetenként háromszor cserélhet egy a magyart, mint a világirodalom klassicus modern műveiből.

Kemény Klári.

Apollo Hangoz Mozgó

Feladás vezető: Wittmann Andor.
Március 28 szombat, 29 vasárnap:
Gaal Franciska világhírű kiűnő filmje:

KISMAMA

Szerepelnek még: Otto Walburg, Veres Ernő, Huszár Pufi, Bébi Bandi a világ legkisebb gyermekszőrija.

Szenzaciós kiegészítő és Híradó.
Előadások kezdete: szombaton este pontosan fél 9 órakor. Vasárnap délután 3, 5 és este fél 9 órakor.

Április 1 szarada, 2 csütörtök:
Féllétes helyárak.
Kettő egy jegyvel.
Folejthetetlen történet a visszátért hősök tragédiájából.

Igy kezdődött

(Lélektulárok) Dráma a francia műnőiögyarok kultuszaitkaiból.
Érdekes kiegészítő és Híradó.

Előadások kezdete: szerdán este fél 9 órakor, csütörtökön este 6 és fél 9 órakor.

Helyárak: Ünneppnap, szombat és vasárnap: Tamlászék 100, páholy 80, feuntartott hely 60, I. hely 40, II. hely 80 és gyermekjegy 20 fillér, Szardán, csütörtökön: Kettő—egy jegyvel Tamlászék 120, páholy 100, feuntartott hely 70, I. hely 50, II. hely 80, gyermekjegy 20 fillér.